

kezdődik.  
nyukat a  
szerdán 4  
ly elnöke-  
ly kedden  
yben ülést  
A kömü-  
en 5 óra-  
art. — A  
4 órakor

gi  
cedény  
álluor  
ésében  
12. sz.

partály 2  
vekt a-  
rtón Kál-  
90

ldó nagy  
tvan. utca  
79

Sörvő,  
ta. p. betét,  
minden-  
ly cikkeket  
ását var-  
set kol-  
na. u. 1.  
51

tékes fel-  
en és vi-  
készíték.  
no. u. 2.  
49

pet köl-  
fizetést,  
Ugyan.  
zére ki-  
em. 59.  
23

gyütt el-  
zka kap-  
81

ízsevege-  
k. Teleki-  
123

hozaváló  
app mo-  
resek. —  
Széchi-  
15

szűmököt  
alakít  
29. 41

akért ér-  
a Fávori-  
Osapori-  
10

rendezésel  
ury And.  
Iaraktár  
94

niék ül.  
Vigh  
udvar.  
94

mekkosik  
a Vár-  
nyadi-u.  
osik ve-  
94

orgalmas  
atado.  
en. u. 24.  
95

himzőfő-  
abakelen-  
Fávori-  
24. 84

tt méz,  
etelő ká-  
kis o-  
ndenfajta  
k lego-  
Katz  
u. 1. b.  
6-u. 62.  
569

ok hoz-  
atárszek,  
hojavitás,  
lavin-ter  
427

használ-  
kapha.  
Csillag-u.  
87

Nádudva-  
att ez év  
3 órakor  
csértékü  
93

et, o-  
előteke  
Szikvi-  
u. 4. 43

ra egy  
érképár-  
Simon  
78

velmébel  
naveező  
tájkban  
s piros,  
ai, Les-  
elcsőd-  
oje s b  
elöltség  
t 8-1  
8. szám  
43

# NEPLAP

**Azonnal segíteni kell  
a debreceni munkanélkülieken!**

**A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA**

IV. ÉVFOLYAM, 80. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 ÁPRILIS 9. SZERDA

## „Néplap“-hét

Nem könnyű dolog önmagunkról írunk, két- és félszázados működésünket a mérleg serpenyőjébe dobunk. Egy lap politikai és társadalmi irányító erejét talán azonnal lehet leginkább felmérni, hogy mennyire szeretik barátai és mennyire gyűlölik ellenségei. A szöveg és tárgyalás önbizalmát fényében megállapíthatjuk: munkánk nem volt eredménytelen. Sokan vannak, nemcsak pártunk tagjai, hanem a társadalom minden rétegének haladó ezrei, akik szeretik lapunkat, sőt ami több annál, hallgatnak rá, irányítást várnak tőle. Vannak olyanok is szép számmal, akik nem szeretik a „Néplap“-ot. Minden haladás gátlói, a demokrácia vívmányainak csendes elszabotálói, az osztályuralmukat visszasírók, a zöld, fekete és szürke reakció lovagjai gyűlölnék bennünket. De ezeknek a gyűlöletet büszkén vállaljuk, mert ebben is annak a bizonyítékát látjuk, hogy jó munkát végzünk a dolgozó osztályok érdekében.

„A nép lapja a NEPLAP“ — ezt a jelszót írtuk zászlónkra, amikor elindultunk a dolgozó osztályok felemeléséért vívandó harcunkban. S emellett a program mellett mindaddig igyekeztünk is kitartani. A munkások, parasztek, értelmiségiek jobb, emberibb életért, boldogabb jövőjéért harcolunk fennállásunk óta. Megindulásunk óta követeltük, hogy a munkásság, mely a felszabadulás után éhezve, fázza, rongyosan, rettenetes nehézségek között megindította a romokon az életet, mikor uraink patkány módjára elszöktek a süllyedő hajóról, szóhoz juthasson az általa helyrehozott és megindított üzemek vezetésében. Az infláció legszörnyűbb dühöngése közben féltő aggodalommal figyeltük, hogyan lehet legalább a létminimumot biztosítani a gyárak és hivatalok dolgozóinak. Állandó, következetes harcot vívunk a kétéltű munkásság mostani legnehezebb problémája, a fenyegető munkanélküliség megszüntetése érdekében.

Mi voltunk az első lap a szabad Magyarországon s 1945-ben elsőnek közzeltük a földosztó törvényt, mely valóra váltotta a magyar parasztság sokszázévesztendő álmát. Azóta is állandóan küzdünk az újjazdák és a kisbirtokosok érdekeiért, az agrárolló szűkítésért, a kiosztott földek telettkönyvezésért, a vetőmag biztosításáért, a parasztság minden jogos követeléséért.

Mindenkor hirdettük, hogy a szellemi munkának ebben az országban nincs meg a kellő megbecsülése. Helytelenítettük a fizetési aránytalanságokat, élére álltunk a pedagógusok státusrendezési követeléseinek, a legalacsonyabb fizetési osztályokban lévő köztisztviselők javadalmazásának javítását követeltük.

Sikra szálltunk a kisiparos önállóságának, megélhetésének biztosságáért, együtt küzdünk a kis-kereskedőkkel a profithajászó nagykereskedelem és gyáripar kizsákmányoló kísérletei ellen. Mindenkor magunkévá tettük a nők egyenjogúságának jelszavát:

## Rendkívüli horderejű szovjet indítvány a leszerelésre

Gromiko, a Szovjetunió képviselője a leszerelési bizottságban kijelentette, hogy a fegyverkezés csökkentése magábanveve is biztosítékot jelentene s komoly lépést az országok közötti gyanakvás kiküszöbölése terén. A leg sürgetőbb lépés az atomerő háborús célra való felhasználásának eltiltása lenne. Az atomerő szigorú nemzetközi ellenőrzése feltétlenül szükséges, de ennek nincs köze a leszereléshez. Támadta azt a brit felfogást, amely szerint, mielőtt a nemzetek megkezdnék a leszerelést, erős Egyesült Nemzetekre van szükség, hogy fenntartsák a biztonságot. A szovjet

kormány nem azonosíthatja magát azzal az állásponttal, hogy a leszerelést szigorú nemzetközi ellenőrzési rendszer felállításának kell megelőznie. Az ellenőrzés rendszere csak akkor léphet életbe, amikor a leszerelés már megvalósult.

A BBC amerikai rádiótársaság Gromiko beszédéről szóló tudósításában kiemelte a szovjet kormányt az a nagyhorderejű indítványát, hogy a világ hatalmai haladéktalanul kezdjék meg a leszerelést és hogy a Szovjetunió kormánya a legnagyobb készséggel hajlandó együttműködni az atomerő ellenőrzésében és a nem-

zetközi rendőrség felállításában. A BBC Gromiko nyilatkozatát rendkívüli horderejű eseménynek mondotta.

### VELEMELI ELŐKÉSZÜLETEK

VI. György király a rhodéziai törvényhozás új ülészakát megnyitó beszédében kijelentette: Bár nem valószínű, hogy újabb nagyobb háború törjön ki, mégis szükség van védelmi előkészületekre. Újból fel kell állítani a honvédelmi tanácsot, hogy össze-egyeztessék a védelmi terveket Angliával. Az angol légierő már megkezdte a gyalogság légi kiképzését.

## Eredmény nélkül végződtek az új magyar—csehszlovák tárgyalások is

A magyar kormány március 24-én ismét tárgyalásokat kezdett a csehszlovák kormánnyal, hogy a lakosság-cseréegyezmény végrehajtásának kérdését megoldva, a két ország közötti légköri megjavítsa. Bár mindkét részről jóakarattal mutatkozott a vitás kérdések elintézésére

megsem sikerült megállapodást létesíteni az áttelepülésre kijelölt személyek, illetve a magyar kormány számára igen nagy jelentőséggel bíró gazdasági vagyoni problémák megoldására vonatkozóan. A tárgyaló bizottságok nem tudtak megállapodni abban hogy mi történjék az áttelepülők készpénz-vagyonával és követeléseivel, Látván, hogy e nehéz kérdések tisztázása április 8-ig nem sikerült, a magyar kormány felajánlotta azt, hogy jóakarattal kimutatására egyheti időtartamra mintegy 4—5000 család kieserítésével az áttelepítést vállalja.

A magyar javaslat szerint ez idő alatt természetesen tovább folytatolva a tárgyalások s amennyiben április 14-ig befejeződtek volna, a lakosságcsere végrehajtásának menetében fennakadások nem állottak volna be. A csehszlovák delegáció ezzel azonban nem elégedett meg és azt kívánta, hogy

április 8-án kezdődjék meg a lakosságcsere és folyják megszakítás nélkül

a kidolgozott szállítási tervek szerint. Erre vonatkozóan biztosítékot is kért a magyar kormánytól. A magyar kormány álláspontja változatlanul az volt, hogy a folyamatos áttelepítésre biztosítékot nem nyújthat mindaddig, amíg a vagyoni kérdéseket nem tisztázzák.

Nem vállalhatja ugyanis a magyar kormány annak felelősségét, hogy a vagyoni kérdések

tisztázására vonatkozó tárgyalások meghúzóulása esetén az áttelepítést leállítsa. Ezert ismételtén felajánlotta a csehszlovák kormánynak az egyhetes eszert abban a reményben, hogy ezalatt a hét alatt a meg egyezés létrejön és a lakosságcsere zavartalanul folyhatik tovább. A magyar kormány természetesen változatlanul kész a lakosságcsere végrehajtására és a végrehajtásra irányuló tárgyalások folytatására.

A magyar delegáció egyes tagjai egybőként Pozsonyból visszatértek Bu-

dapestre s a továbbiakra vonatkozólag itt folytatnak megbeszéléseket.

A pozsonyi Csasz interjú között Jan Massarykkal, Csehszlovákia külügyminiszterével. Massaryk kijelentette, hogy

attól fél, hogy Csehszlovákia és Magyarország nem tud végleges megállapodásra jutni.

Olyan légkört kell teremteni, — mondotta —, amelyben a múltat el lehet felejteni és reménnyel nézni a jövő elé. Csehszlovákia ezen a téren valóban behízigonyította jóakarátát.

## Truman terve az amerikai imperializmus céljait szolgálja

A moszkvai rádió jelenti, hogy Taylor amerikai demokratapárti szenátor legutóbbi rádióbeszédében hangoztatta, hogy Truman begyelynyújtó terve az amerikai imperializmus céljait szolgálja. La Guardia is rendületlenül folytatja a harcot Truman-javaslatá ellen.

Truman elnök a demokratapárti Jefferson-vacsorán megemlékező arról, hogy Jefferson a demokratapárt alapítója, a szabadság nagy bajnoka volt, kijelentette: „Mi is úgy, mint Jefferson tanúi voltunk a népjogok erőszakos megsértésének és mi sem túrtuk, hogy ezeket a jogokat semmibe vegyék. Felelősségérzetünk parancsolja, hogy őrít álljunk a tartós béke épülete előtt. Ez az épület az Egyesült Nemzetek.

Mint az angol rádió jelenti, a moszkvai rádió azt a megjegyzést fűzte Truman beszédéhez, hogy Truman ismét megkísérelte azt a benyomást kelteni, hogy az Egye-

sült Allamok egyoldalú akciója nem veszélyezteti az Egyesült Nemzetek létét.

Gromiko a biztonsági tanács hétfői ülésén támadta Amerika görögországi és törökországi politikáját, mert ez mellőzi az Egyesült Nemzeteket. Szerinte az Egyesült Allamok eljárása meggyengíti az Egyesült Nemzetek szervezetét és aláássa tekintélyét.

Washingtonban Gromikonak Amerika törökországi és görögországi politikája ellen intézett támadása egyik következményének azt hiszik, hogy támogatást nyujt azoknak az amerikai köröknek, amelyek ellenzik Truman politikáját. Másrészt úgy vélekednek, hogy a Szovjetunió állásfoglalása utat nyíthat a balkáni és Földközi-tengeri kérdések békés megoldásához, sőt talán lehetővé teszi, hogy tárgyalások induljanak meg Washington és Moszkva között az orosz-amerikai általános problémákról.

amelyik nő a férfikkal egyenrangú munkát végez, azt megilleti a férfikkal egyenlő munkabér is.

Ezen a héten a kommunista agitációs gárdák bekopogtatnak mindenütt szerte Debrecenben. Elvisszük lapunkat mindenfelé,

ahová eddig nem jutott el. Agitációkban, mely vasárnapra éri el tetőfokát, résztvesznek a legfontosabb dolgozó rétegek.

Két és félszázadon keresztül egyetlen napra sem tértünk el kitűzött programunktól. Ha voltak is hibák, szemünk előtt min-

dig országunk s ezen belül megyénk és városunk dolgozó népének érdekei lebegtek. Ezen a héten mi kérünk támogatást Debrecen népetől: a „Néplap“-ot terjesztő barátainkat és lapunkat fogadják szeretettel.

## Nagy kommunista győzelem Csilében

Az „Associated Press“ santiago-i jelentése szerint a csilei városi tanácsosi választásokon a kommunisták nagy győzelmet arattak. A kommunisták több mint megkétszerezték eddigi képviselőiket. A 263 városi tanácsosi helyből eddig 178 sorsa vált ismeretessé s ebből a kommunisták 132 mandátumot szereztek meg, az eddigi 65-el szemben.

## Telefonsztrák az USA-ban

Az Egyesült Államokban megkezdődött a telefonsztrák. A hálóságok két telefonsztrágot lefoglaltak.

## Kétnapos kommunista pártértekezlet

Április 12-én és 13-án ül össze az MKP pártfunkcionáriusainak II. országos értekezlete. Napirend: 1. A politikai helyzet és a párt politikai feladatai; Rákosi Mátyás. 2. A párt szervezeti feladatai; Farkas Mihály.

## Meghalt Henry Ford

Az angol rádió kedd reggeli jelentése szerint Henry Ford, a világszerte ismert autógyáros 83 éves korában Detroitban meghalt.

## EREDMÉNYESEN FOLYNAK A SZOVJET-BRIT TÁRGYALÁSOK

Az angol hírszolgálat közlése szerint Moszkvában eredményesen folytak a brit-szovjet tárgyalások. Valószínű, hogy most már megkezdhetik a részletkérdések megvitatását.

## Közös tiltakozás

A szovjet hírszolgálat értesülése szerint a brit, a szovjet és a francia kormány egyöntetűen tiltakozik az amerikai kormánytól a japán jóvátétel ügyében tett egyoldalú intézkedései ellen.

## 32 százalékra csökkent az amerikai széntermelés

A „Newyork Times“ washingtoni értesülése szerint a kormány a bányászsztrájkjal szemben azt tervezi, hogy felhívja Gojdsbourgh szövetségi bírót, érvényesítse azt a 3.5 millió dolláros bírságot, amelyet a legfelsőbb törvényszék a múlt hónapban az Egyesült Szénbányász Szövetségre kiszabott és amelyet utólag 700.000 dollárra mérsékelte. A szénbányászati kezelési törvény szerinti a termelés a bányákban 32 százalékra csökkent.

**Ma délután 4 órakor munkanélküliek nagygyűlése az építőmunkások szakszervezetének helyiségében, Kossuth-utca 1. szám alatt**

### A szövetkezeti javaslat a bizottságok előtt

A nemzetgyűlés közgazdasági és közlekedési, valamint igazságügyi bizottsága április 9-án, szerdán délután 3 órakor ülést tart, amin a szövetkezetekről szóló törvényjavaslatot tárgyalják. A törvényjavaslatot előreláthatólag a nemzetgyűlés április 9-én ülésein fogja benyújtani a kereskedelmi miniszter és valószínűleg kérelme fogja a javaslat sürgős tárgyalását.

### Hatalmas tömegek az angol kormány külpolitikája ellen

Angliában régi hagyomány, hogy a politikai pártok és szervezetek hűsvétkor tartják meg évi értekezletüket. Az egyik ilyen legnagyobb értekezlet a szövetkezeti mozgalom gyűlése volt. A közgyűlés 3.400.000 szavazattal 3.200.000 ellen elvetette azt a javaslatot, hogy a kormány változtassa meg külpolitikáját. A határozat betérjesztője hangsúlyozta, hogy Anglia jelenlegi külpolitikája csak megerősíti az ellentétet Anglia, Amerika és a Szovjetunió között és szorosabb angol-szovjet viszony megteremtését követelte. A moszkvai rádió jelentése szerint az angol munkáspárt balszárnyának az a szándéka, hogy lemondja Bevin külügyminisztert szovjetellenes magatartása miatt. Ugyancsak Londonból jelentik, hogy a munkáspárt baloldali körében türelmetlenül várják Wallace angol látogatását.

### Az EAM nem ismeri el Pál görög királyt

Az EAM vezetősége kijelentette, hogy Pál királyságát nem ismerik el mintaddig, amíg a görög alkotmányozói kérdésben a nép maga szabadon és demokratikusan nem dönt. Az AFP tudósítaja jelenti, hogy Rodinev tengernagy a Szovjetunió görögországi követe Athénból való elutasításának bejelentését új szakaszt jelent a Szovjetunió és a görög kormány közötti kapcsolat súlyosbodásában. Itteni értesülések szerint a moszkvai görög követ továbbra is Moszkvában marad. Kedden első ízben tesznek említést arról, hogy Szóköz-Görögországban eszleg gerilla-kormányt alakítanak. A szabadharcosok, a jelentések szerint, akkor ölezték meg, amiképpen husz hét óráig elfoglalták Nyugat-Macedóniának egy olyan részét, amely 20 km-nyire fekszik az alban határtól. A görög sorkatonaság a közelmúltban kidérítette ezt a területet.

### Közeledés a moszkvai tárgyaláson

Mint az angol rádió jelenti, a külügyminiszterek szombat esti tanácskozásán megegyezés jött létre hét német központi közigazgatási hatóság létesítéséről. Ezekből fog kiindulni az ideiglenes német kormány. Az egyeztető bizottság hétfői tárgyalásán sok gyakorlati kérdésben közeledés mutatkozott a brit, a szovjet és francia küldöttségek álláspontja között. A vita az ideiglenes német kormány jogköréről folyt. Az újabb szovjet javaslatot, amely a tartományi kormányok részére biztosítani kívánja a törvényhozó és végrehajtó hatalmat, mind a három nyugati küldöttség ellenezte. Az ülés döntés nélkül ért véget.

### Kigyulladt egy Magyarországnak szánt hajórakomány

Hétfőn kétfel csobót értesítés jött Argentínából és Uruguayból Budapestről, hogy az első nyerebbizálított magyar az Atlantic Sea nevű hajón elindult a tengerentúli kikötőből Európára felé. Nem sokkal ennek az értesítésnek a kézhezvételét után azonban újabb hír érkezett, amely arról számolt be, hogy az Atlantic Sea a nyílt tengeren kigyulladt. Az érdeklők magyarországi börtények között azonosan léptek a rotterdami kikötő parancsnokaságára, s így sikerült megállapítani, hogy az első hírek tévedtek voltak, amennyiben a borszállítmánynak csak egy része esett a tükrés áldozatul, a nagyobbik felét azonban sikerült megmenteni.

### Vita a magyar zenepolitikáról a Szabad Fórumon

A Szabad Fórum pénteken megtartja szokásos ülését. Tekintettel arra, hogy legutóbb a magyar zenepolitikáról folytatott vita során jónéhány új szempont, probléma merült fel, ezért most pénteken Csenki Imre előadásával a zenei vitát továbbfolytatja a város haladó szellemű értelmisége. A vita fél 6 órakor kezdődik a Szabad Fórum helyiségében (Újságíró Club, Kossuth-utca 22.) s azon minden érdeklődőt szívesen látnak.

### Az amerikai reakció a Kommunista Párt ellen

A francia rádió jelentése szerint Newyork államban megütköztek a Kommunista Párt működését mindaddig, amíg a párt egész névsorát a hatóságok rendelkezésére nem bocsátja. Az amerikai Kommunista Párt főtitkára az igazságügyminiszterhez írt levelében tiltakozott az ellen, hogy a külföldi ügynökök számbavételére vonatkozó törvényt az amerikai Kommunista Pártra alkalmazzák, mert az amerikai Kommunista Párt az amerikai munkásosztály pártja.

### SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÉSORA Szerda délután: Csárdáskirálynő. Filléres előadás. Este: Egerek és emberek. Munkáslőadás. Csütörtök: Lucifer a földön. Ö bérlet. Péntek délután: Egerek és emberek. Filléres előadás. Este: Csököss asszony. Premierbérlet. Szombat délután: Egy millió dollár. Filléres előadás. Este: Csököss asszony. Vasárnap délután és este: Csököss asszony. Hétfő: Csököss asszony. Ö bérlet.

### PIÓVERAN—GALÁNFY SZONATA EST

A nemrég tomboló sikert aratott fiatal orosz hegődművész hétfőn ismét előtűnik Debrecenbe, megszakítva tízhetes hangversenykörútját. — Galánfy Lajos szociológus mb. igazgatóval szonátatűtöt veszen, melynek műsorán 3 remekmű: MOZART: A-dúr szonátája, Beethoven: Kreutzer-szonátája és a Franck: César-szonátája szerepelnek. Jegyek a tanári hangverseny keretében rendezendő hangversenyre a szociológus titkári irodájában kaphatók 4 és 3 Ft.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Gyula: Antal János. Erőtel munkás, Katalin; Gere Béla rend őrnagy, Béla; Abrik Árpád Máv. géplakatos, Árpád; Klein Endre gk. vez., Anikó; Schaff Kálmán vendéglős István; Lajtai József lt. tüzrn., Sándor; Némethi Gyula Máv. szertárnok, Gyula; Nagy János fm., Erzsébet; Széke Sándor kintbirtokos, István; Hegyi Henrik kereskedő, Tamás; Fülöp Ernő kovács, Endre; Kán Sándor orvos, Károly; Temesvári Károly orvos, József; Jenei Miklós fm., Anna; Nagy György cipész, Jolán; Takács László cipész, Sándor. Eljegyzés: Bánkúti László fegyvermester—Radocsi Erzsébet. Házasságok: Gilányi János—Oláh Agnes; Nagy Géza—Tótkocs Olga; dr. Gacsó Sándor—Kosdy Katalin; Frankl Ernő—Kaim Magdolna; Szepess István—Magyar Jolán. Halálozások: Király Gábor gazd., 79 éves, Vredesdűlő 97.; Balázs Mihályné Pozsonyi Amália, 66 éves, Hó. mok. u. 101.; Fejes Béla, 6 napos, Nagycseres 3.; Papp Lajosné Kypál Erzsébet, 82 éves, Csapó. u. 35.; dr. Major Jánosné Verecz Juliá, 80 éves, Dugovics. u. 8.; Csuhai Ilona, 47 éves, Dózsa. u. 9.; dr. Schnell Edéné Molnár Juliá, 89 éves, Darabos. u. 26.; Nagy Imre cipészemlér, 37 éves, Percsac. u. 7.; Maróci Etel, 77 éves, Széchenyi. u. 23.; Stabina József őjtűtő, 65 éves, Pallag; Szentosi Juliá, 16 napos, Kiss A. u. 1.; dr. Róth Sándorné Dobu Zsuzsa, 66 éves, Csalogány. u. 17.; Bauer János orvos, 80 éves, Mészana. utca 17.; Barcsa Lajos cipész, 41 éves, Fehérvár. u. 17.; Békési Irén, 4 napos, Komorócskó. u. 96.

### Haraszi Sándor előadása Debrecenben

Haraszi Sándor, a „Szabadság” főszerkesztője szombaton Debrecenbe érkezik és a Magyar Kommunista Párt Politikai Akadémiája keretében előadást tart. Irodalmunk egyik legaktuálisabb, sokat vitatott kérdését fogja taglalni, előadásának címe: „Szabó Dezső és a népi romantika.” A roudkívül érdekes előadás a debreceni értelmiség nagy tábortát fogja előreláthatóan megmozgatni. Haraszi Sándor szombaton délután 6 órakor beszél a Déri. múzeum előadótermében.

### Kivégezték a rendőrmerénylet egyetemistát

Kolláth Gyula műegyetemi hallgatót, akét a rendőrök üzleti bejárásán tettenérték és eközben két rendőrt revetelésével megsebesíttek, az egyiket rendkívül súlyosan, a rögtönzött bíróság húsvét vasárnapján kötélfűtél halálra ítélte. Kolláth Gyula tudvalegőleg az északkeleti Kőrös Béla utasítására jutott fegyverhez. Kegyeltouré nem tartották nyilván az ítélet még aznap végrehajtották.

### Lanyhult a debreceni piac

A debreceni piac az ünnepek után egy kicsit lanyhult. Az árak alig változtak, ellenben egynehány újonság már kapható. Tőtikelevél csomónként 30 fillér, má. láta egy fej 1 forint. Nagyon sok a écska, melynek ára 2.50—3 forint között mozog kg-onként. Ugyancsak sok volt a gomba a keddi piacon, az erdei sampion kilogramma 3—4 forint, Burgonya 0.80—1 forint, sárgarépa 5 forint, hagyma 3.20—3.80, újhagyma 0.70—0.80 csomója, kalarabé 3.50—4 forint, savanyú káposzta kilója 3 forint. A baromfiellhozatal meglehetősen jó volt, főleg fiatal tyúkokban. A tojás, amely változatlanul bőséggel van a piacon, 40 filléres árban kelt el.

### 20.000 hold szikes megjavítását és három traktorállomást kér Hajdúmegye a 3 éves terv keretében

Hajdú megye földműves népe megértette az idők szavát, amely parancsolónan írja elő a belterjes gazdálkodásra való áttérést. Az idén 9849 holddal több takarmányt fognak termelni, mint bármikor azelőtt s ha csak valamennyire közepes termés lesz, takarmányban hiány nem lesz. A békebelihez viszonyítva az ipari növények, így a len, kender, dohány, cirok termelése is többszörösére emelkedik. Ellenben a főzéklékkel területének növekedése még sokkal nagyobb, egyes esetekben eléri a tízszerest. Cukorban nem lesz hiány, mert a cukorrépával bevetett terület, ezekben a békébeli 2247 holddal, 7981 holdra emelkedett. A felszabadulás óta nem hiába hirdettük a belterjes gazdálkodásra való áttérés szükségességét, a földműves nép megtette az első lépéseket. De ezenkívül még más is kiderül a statisztikai adatok összehasonlításából. Hajdú megyében a földosztás és a felszabadulás óta a szántóterület 15.960 holddal szaporodott. Hajdú megyében új honfoglalás indult meg. Legelőket, réteket, eddig soha fel nem szántott, majdnem teljesen hasznavehetetlen területeket vontak be az újgazdák a szántóföldi művelés alá. Ez a 15.960 hold egy egész nagy falu népességét tartja el! Egy falu birtokállományával szaporodott Hajdú megye földje. Csendesesen, minden hírverés nélkül, nem elismerésért, nem is jutalomért, csupán saját maguknak dolgozva a névtelen újgazdák majdnem 16.000 hold földet hódítottak meg. Már maga ez is olyan hatalmas eredmény, amelyet 50 év alatt nem tudtak produkálni a régi rendszerek.

De nem lehet, nem is szabad megállni az elért eredményeknél, a honfoglalást folytatnunk kell. Van még Hajdú megyében szántóföldi termelésbe be nem fogott csaknem 100.000 hold föld s ebből közel 50.000 hold szikes. Ez a terület csaknem elvészett föld volt a termelés szempontjából. Volt és még ma is az, de nem lesz soká az. Megindul a tervgazdálkodás. A hároméves terv végrehajtása 200.000 hold szikes föld megjavítását irányozza elő, azaz csaknem egyharmadát az új szes szikes területnek. Indítványozzuk, hogy az Országos Tervbizottság Hajdú megyében 20.000 hold szikes föld megjavítását vegye tervébe. Főleg Nádudvar és Balmazújváros szikesét szükséges mielőbb kezelni alá vonni és feljavítani, mert ezzel a két terület nyomorúságban sínylődő község népét ki tudjuk emelni az évszázados inségből. Csak végig kell nézni Balmazújváros — Tiszacségo — Nádudvar hatalmas lakatlan, falutlan háromszögét a térképen, hogy belássuk: itt sürgős segítség van szükség. Ezen a sívár, lakatlan pusztaságon több falu, sok tanya épül majd fel és zsvajgó, szorgalmas, boldog élet keletkezik. Ez a hároméves terv egyik hajdúmegyei célkitűzése.

A terv által előirányzott 200 járási traktorállomásból Hajdú megye részére háromt kívánunk, legalább 150 traktorról, Kaba, Debrecen és Hajdúszörmény székelyhelyeken. Kaba ellátás Tetélen, Földest, Nádudvart, Püspök-ládayt, Hajdúszörményt, Hajdúszoboszlót; a debreceni állomás Debrecent, Mikepércset, Vámospercsét, Hajdúszámot; a bűszörményi állomás Balmazújvárost Jósátt, Hajdúhadházat, Téglás, Hajdúdorogot, Hajdúnánást. Hajdú megye földműves népe példát mutatott, 15.960 hold földet máris művelés alá fogott. Hogy az új honfoglalást folytat-hassa és további ezer holdakat változtathasson át termő szántóföldekké, segítséget kér. Hajdú megyének segítség kell. A hároméves terv módot, lehetőséget nyújt rá. Ezt a minimális segítséget feltétlenül meg is kell adni s az MKP megindítja a harcot, hogy meg is kapja.

Mély fájdalommal tudatjuk szövetkezeti tagtársainkkal, hogy Barcsa Lajos szövetkeztünk tagja 1947 április 7-én hosszú szenvedés után meghalt. Temetését folyó hó 9-én, délután 4 órakor lesz a Köstemető (2. a) ravatalozó termémből Debreceni Cipőtermelő Szövetkezet, Nyomtató. u. 7. sz.

Több m vonult fel receni vár megírta, h tésügyi m 400 ember összeget ut liek tömeg től hajtvá távozni a amíg valam talál a vár. A polgár munkáspárt vezetőit és helyzetét. A város r munkába. A polgár órán keres munkáspárt vezetősége. telefonosza építésügyi ez kétórás sikerült. A István MK

A keddi jes mérték munista Pá jelző állás már hetek harangot a desében. Bu az ország szenedett ges külön köztét, me 1945-ben m Debrecenben a munka. A zatala még 8000 munk ban, tehát t éheznek. M kalom is va ka azonban. A város dik, a váro legeti és n vonatkozva a közmunkák állam is sz delem hihe s a keves r és hitel in a nemzete fontosabb é és üzemek mint Debre épületeire. A tétel pítózás és

Miért ne mint Buda rendbehoz az építkez a magántol recen polg hogy munk nosok nem Hallgasson tudatával Nem!

A házak van munk A töke ind az építőm háztulajdon kezdeni há nakodókat

Gazda Es all Poton Eladá Kifúr FOL

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

<b>Csokonai-színház</b> 9 óra, szerdán 7 óra <b>EGEREK ÉS EMBEREK</b> Munkáslőadás délután fél 4 óra <b>CSÁRDÁSKIRALYŊ</b> Filléres előadás	<b>Kamara-színház</b> 10 óra, csütörtökön, 7 óra <b>Játék a kastélyban</b> Bérlétszűnet.
<b>APOLLO MOZI</b> Hová lettél drága végyünk A szív filmje amerikai költői mű Dobozdók kőnapokon d. u. 4, 6, 8 vasár- és ünneppap délelőtt 11 órakor is.	<b>Vígyszínház-mozi</b> Ma utoljára! A legvitatmasabb amerikai film-remek! — A kalandok, az izgalmak, a szerelem, a romantika filmje: <b>Kard és szerelem</b> Fősz: TYRONE POWER Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor
<b>Meteor-filmszínház</b> Szerdán és csütörtökön Sétfői Szabó Eszter, Somlay Artur, Benkő Gyula, Ferényi László, Kartay Lili remekmagyar filmje <b>GYANU</b> Előadások fél 5 óra fél 7 órakor	

# Azonnal segíteni kell a debreceni munkanélkülieken

## Szerdán a Baloldali Blokk képviselői a miniszterelnök előtt tájékoztatták fel a súlyos helyzetet

Több mint ezer munkanélküli vonult fel kedden délelőtt a debreceni városházára. A „Néplap” megírta, hogy erre a hétre az építési minisztérium már csak 200 ember foglalkoztatását fedező összeget utalt ki. A munkanélküliek tömege a jogos elkeseredéstől hajtván nem volt hajlandó eltávolítani a városházáról addig, amíg valamilyen megoldást nem talál a város vezetősége.

A polgármester felhívta a két munkaspárt és a szakszervezet vezetőit és feltárta a város súlyos helyzetét. Anyagi fedezet nem áll a város rendelkezésére, amelyből munkába állíthatná az embereket. A polgármester szobájában két óráig tartó tanácskozást a két munkaspárt és a szakszervezet vezetői. Közben megpróbálták telefonösszeállításokat keresni az építési miniszterrel, azonban ez kétórás kísérletezés után sem sikerült. A tanácskozáson Szabó István MKP nemzetgyűlési képviselő ismét felvetette a munkanélküli anketon elmondott javaslatait. A munkanélküliek tömege közben már megunt a várakozást és erősen követelte a sürgős megoldást. Ekkor Molnár József szakszervezeti megyei titkár röviden véget vetett a telefonvárásnak és utasította a munkanélkülieket, hogy menjenek vissza és foglalják el munkahelyüket, a szombati napig a városnak a kormányzattól elő kell teremteni a munkabérek fedezetét. A tömeg tudomásul vette a bejelentést és azonnal eltávozott.

### Nincs újjáépítés

A keddi délelőtti események teljes mértékben igazolták a Kommunista Párt hetek óta válságot jelző állásfoglalását. A „Néplap” már hetekkel ezelőtt félreverte a harangot, a munkanélküliség kérdésében. Budapest után Debrecen az ország legnagyobb bombakárt szenvedett városa, azonban lényeges különbség van a két város között, mert Budapesten már 1945-ben megindult az újjáépítés. Debrecenben pedig még ma is áll a munka. A romházak rendbehozatala még nem indult meg.

8000 munkanélküli van a városban, tehát majdnem 30.000 ember éhezik. Munkaerő van, munkahely hiányzik. Miért?

A város vezetősége panaszkodik, a város elszegényedését emlegeti és nagy nyomorúságra hivatkozva állami segítséget kér a kormánytól. A közmunkák megindítására. Am az állam is szegény. A nemzeti jövedelem hihetetlenül megcsappant és a kevés rendelkezésre álló pénz és hitel inkább a sürgősebb és a nemzetgazdaság szempontjából fontosabb épületek, hidak, gyárak és üzemek helyreállítására kell, mint Debrecen bombasérült középületeire.

A tehetetlen kéztördelés, a sápatkozás és az ezekkel párosult

semmittevés vénasszonyok szokása. Nem lehet, nem is szabad mindent a kormánytól várni, nem lehet a debreceni harmincezer éhező szenvedéséért egyedül az államot felelőssé tenni.

Szabó István, az MKP nemzetgyűlési képviselőjének kivételével a szombati munkanélküli gyűlésen senkinek sem jutott eszébe, hogy Debrecenben debreceni eszközökkel is meg lehet oldani a munkanélküliség felszámolását és az újjáépítés megindítását. Lendülettel felszólalások hangzottak el, magas közbenjárást ígértek meg befolyásos urak, de a szép szavakon kívül — Szabó elvtárs kivételével — semmi konkrétum el nem hangzott. A demagógia határát érintő beszédeket a hallgatóság egy része tetszéssel fogadta, de másik része, a gondolkodók, hiába keresték a frázisok mögött a lényegyet és az ígéretek között a megvalósíthatót. Ismételtlen a kormányra hivatkoztak, a kormány pedig jelentős mértékben nem segíthet. Debrecennek önmagán kell segítenie! Kérvényírással még nem oldotta meg senki a munkanélküliséget. Debrecenben 30.000 ember éhezik. Adni kell nekik enni. 8000 embernek munkát kell adni! Hogyan?

### Magánépítkezést!

Miért nem indult meg itt is, mint Budapesten a magánházak rendbehozatala? Miért nem akar az építkezésekre pénzt befektetni a magántőke? Megelégedhet Debrecen polgársága ezzel a ténnyel, hogy munka van, de a háztulajdonosok nem akarnak dolgoztatni? Hallgasson el ennek a ténynek tudatával harmincezer éhező? Nem!

A házakat rendbe kell hozni, van munkaerő, anyag és tőke. A tőke induljon meg, fogjon bele az építómunkába. Budapesten a háztulajdonosok kötelesek megkezdeni házuk újjáépítését, a vonatkozókat 1000, majd 4—5000 fo-

rintos büntetésekkel sújtják. Az építkezés megindult és szépen halad is. Van itt már munka elég. Ha megindul a magánépítkezés, nem lesz munkanélküliség. A szegény kisemberek rendbehozták apró házaikat, azonnali intézkedést követelünk: büntessék meg a gazdagokat, akik nem indítják meg házuk újjáépítését.

A mai napon Budapesten Debrecen nemzetgyűlési képviselői ismertették a város helyzetét. A kormányzatnak át kell látni, hogy a 24. órában vagyunk. A munkanélküliek nyomora és jogos elkeseredése határtalan. Debrecen ma az ország — nyugodtan állíthat-

juk — legváltóságosabb és legspeciálisabb helyzetben lévő városa. A pillanatnyi sürgős segítség csak Budapestre, a kormánytól várhatjuk és ha létegetvételhez jutottunk, meg kell valósítani Szabó István elvtárs elgondolásait is.

Debrecen nyomorgó népe segítségét vár a kormányzattól. Joggal

várja, hiszen innen indult el a demokratikus gondolat és oly sokat nélkülözött már a Tiszántúl dolgozó tömege, hogy a város önmagában nem vállalhatja a felelősséget tovább. Az illetékeseknek érzniük kell a felelősséget és felelősségük tudatában kell cselekedniük. De záros határidőn belül.

## Mi kommunisták a szabadkereskedelem mellett vagyunk és leszünk

— mondotta Vas Zoltán a kiskereskedők gyűlésén

A KISOSZ, a Kiskereskedők Országos Szabadszervezete húsvétvasárnap nagygyűlést rendezett a Sportcsarnokban.

Komencsov Pál, a KISOSZ elnöke ismertette a KISOSZ megalakulását és rámutatott arra, miért lépnek ki a nagykereskedők és áruházak sorából. Programjuk harmonikus és hathatós a védni a kiskereskedők érdekeit, első követelésünk: szüntessék be az álszövetkezeteket és beszerzési szövetkezeteket. A ma működő szövetkezetek 80 százaléka álszövetkezet és a spekulációs tőke területe. Ezután szövegezte a két fő haszonkölcsön

azonnali megszüntetését és a kiskereskedői haszonkölcsön felülvizsgálatát.

Csillag Béla az erő összpontosítását sürgette, majd utána

Vas Zoltán államtitkár szólt fel. — Mi, kommunisták állítjuk fel, hogy a szabadkereskedelem a további fejlődés útja. A köztét gaztákolód a korrupció, a megvesztegetés és a panamak útja, ezért vagyunk és leszünk a szabadkereskedelem mellett. Ezután hangoztatta, hogy az áru újjáépítés a termelői a fogyasztói a lehető legrövidebbnek kell lennie.

## Három helyen osztanak házhelyet Debrecenben

Hétfőn délelőtt a földmunkások szakszervezete taggyűlésen Kállai Sándor (SZDP) nemzetgyűlési képviselő ismertette a debreceni házhely kiosztás ügyét. Általában sok a panasz, hogy nem osztják ki a házhelyeket. Ez csakugyan igaz. A Földrendező Tanács házhelymérésre nem engedélyez mérnököket, azonban mindazok a mérnökök, akik szabad idejükben ráérnek és akarnak is vele foglalkozni, elvégezhetik a műszaki munkálataikat. Valószínűleg a Miklósi-utca mellett, a Miklós-utca végén lévő és a Baromvársátról helyen csendő házhelyeket ki fogják osztani. A legjobban követelőző házhelyigénylők azok, akik az összes háladékot kérték a 20 forint műszaki költség befizetésére. Még mindig több, mint 300-an nem fizették be a műszaki költségeket. Nem lehet tehát hibáztatni senkit, legfeljebb önmagukat hibáztathatják az igénylők. Ezt a három területet feltétlenül ki is fogják osztani, mert van elég mérnök és csak ezekre a területekre van mérnök.

Kállai elvtárs bejelentése szerint kedden kezdik meg a határozathozatalt az UFOSZ-nál az indítási kölcsön ügyében s elbírálják az igényjogosultságot. A héten valószínűleg nem fognak végezni vele.

Nagy János újjazda felhívja a figyelmet arra, hogy a kiosztott vetőmaggal óvatosan bánjanak, mert aminél összetett a búzavetőmag ősi és tavaszi búza keverék volt, most ugyanígy van az árpa is. Érthető, nem vetőmagnak gyűjtötték össze, hanem közelítési gabonának.

Krausz József ismertette az egy holdon auli kisbirtokosok és földmunkások OTI biztosításának ügyét. Minden mezőgazdasági munkás, akinek egy hold földnél

kevesebbje van a pályás elcséjőit kezdve OTI-biztosított. A könyvecskéket az OTI állítja ki a rendőrség által kiállított „Helyhatósági bizonyítvány” ellenében. A munkaadó köteles a bélyegeket a könyvecskébe beragasztani. Bélyeg 10-e után minden postahivatalban kaphatók. Minden mezőgazdasági munkavállaló gondoskodjék, hogy könyvecskéje meg legyen, mert nemcsak orvosi kezelést és ingyen gyógyszert kap betegség esetén, hanem láppénzt is.

Kovács János (SZDP) nemzetgyűlési képviselő hangoztatta, hogy egyetlen útja van a kisbirtokosok és földmunkások társadalmi és gazdasági felemelkedésének és ez az út a szakszervezeteken keresztül. Mi, munkásokat mindenkinek felelőre bízzuk, hogy milyen politikai elveket vall, de elvárjuk minden dolgozótól, hogy valamely munkaspártba lépjen be. Rövidesen megkezdődik a munkaspártok hároméves terve alapján a munka, amely a magyar nép életszínvonalának hatalmas mértékű felemelkedéséhez vezet.

Selyem Gábor szakszervezeti titkár a parasztság problémájáról beszélt és felhívta a megjelenőket, hogy maradéktalanul érvényesítsék mindenütt a munkásparasztszövetséget

Végül Kun Márton, az UFOSZ megyei titkára bejelentette, hogy vasárnap, 13-án a Szövetkezetek napja lesz.

## Mód Aladár előadása az Ifjúsági Akadémián

Holnap, csütörtökön délután fél 4 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében Mód Aladár, a kiváló történész tart előadást a Bartók Béla Népi Kollégium ifjúsági akadémiáján. Az előadás iránt nemcsak diákkörökben, hanem a pedagógusok és a város más értelmiségi köreiből is élénk érdeklődés nyilvánul meg.

## Fejszét dobta be az ablakon

Fejszét dobott be ismeretlen tettes Sós József, Hajnal-utca 1. szám alatti lakos ablakán de csodával határos szerencse folytán a lakásban tartózkodóknak semmi bajuk nem történt. A fura eset ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

## Vádirat a hajdúböszörményi repülőter volt parancsnok ellen

A népgyűlés vádiratot adott ki Rozgonyi Kálmán Eötvös-utca 9 szám alatti lakos volt tart. százados, műszaki felügyelő ellen. A vádirat szerint Rozgonyi, mint a hajdúböszörményi repülőter parancsnoka a zsidó munkaszolgálatosokat nem engedte elhárítani a repülőterrel a bombázások ideje alatt s ennek következtében négy musz meghalt, 25 pedig megsebesült. Megtiltotta még azt is, hogy óvóhelyet építsenek a repülőteren géptől állított fel s minden tekintetben kegyetlenül bánj a munkaszolgálatosokkal.

## A Szentgyörgyre hurcolt tuzsok emlékvacsorája

A zsidó hitközség tanácstermében hétfőn este emlékvacsorát tartottak az 1944 áprilisában Szentgyörgyre hurcolt zsidó tuzsok.

Dr. Aczél Jenő mondta el az elhurcoltak történetét, visszaidézve azokat az embertelen viszonyokat, amelyek közt Szentgyörgyön több, mint 400 embert tartottak. A debreceni tuzsok közül huszonheten vesztették életüket. Krónikájában meleg szavakkal emlékezett meg bajtársairól, akik a tábor ezideig vagy mesterségükkel irányították. Különösen kiemelte dr. Nádasi Neumann György emberi magatartását. „Meganultuk, hogy mi a demokráciával állunk, élünk és puzeztünk” — fejezte be visszaemlékezését Aczél Jenő.

Weisz Miksa főbbi beszédében a múlt tanulságait fogadta össze. „Hogy életben vagyunk, — mondotta — azt leginkább annak a hatalomnak köszönhetjük, amelyik minden más hatalom közt legjobban hirdeti, hogy nincs különbség ember és ember között, ez a hatalom a Szovjetunió és hadserege, a Vörös Hadsereg!”

Gsengeri Leó szavai után Radó István a Magyar Kommunista Párt hajdúmegyei bizottságának üdvözlését tolmácsolta és őszinte kritikával mutatótt rá a magyar zsidóság követendő, helyes magatartására. Beszéde után az emlékvacsora résztvevői

hosszan éltették a Magyar Kommunista Pártot.

Dr. Nádasi György, Langer Imre, dr. Grosz Gyula dr. Rényi Andor, Székely János és Lustbaum Béla fel szólalásával ért véget a tuzsok három év előtti eseményekre visszatérítő vacsorája

**Gazdasági eszközök**  
Es alkatrészek  
Potomáron.  
Eladás, vétel, csere.  
Kitűnő alkalom  
**NAGY JÁNOS**  
HATVAN-UTCA 41.

**TÓTH**  
**GUMIÜZEM**  
ismét üzemben  
Minden méretű autó, motor-  
kerékpárgumi szakszerű javítását vállalja  
**Miklós-utca 7.**

**FORINTMÉRLEG** nyomtatványok  
„Szabadság” nyomda  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.  
Szabadság Könyvesbolt  
Városháza-épület

**„Szabadság” nyomda**  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.  
Szabadság Könyvesbolt  
Városháza-épület

**6 havi részletre is**  
„Csepel, Csoda”  
**kerékpár**  
**MAYER EMIL cég**  
Kossuth-utca 13. Telefon 308

**Kalapot, fehérműt**  
**nyakkendőket ismét**  
**Wernertől**  
vegyünk

**KÓSA kalapüzem**  
Piac-utca 9. sz.  
Női és férfi kalapok formázását,  
tisztítását vállalja

### Kommunista roham munkások hűsvétkor felszerelték a vagongyár villámhárítóját

A vagongyár villámhárítóját a bombázások is megviselték, a múlt heti viharban pedig a vezető elszakadt. Ezzel a tavaszi és nyári viharok villámcsapásának közvetlen veszélyébe került a kéményen kívül a viztorony is, amelynek újjáépítésével még nem készültek el teljesen. Strégósségére való tekintettel az osztálymunkások azonnal megkezdte az intézkedést, hogy a hűsvéti tűzveszélyt elhárítsák a villámhárító rendbe hozásával. Lévai Árpád műszerész vállalkozott a rendbehozatalra és a gyárban 900 forintot kért munkájáért. Ezt az összeget azonban alig egy óra múlva az osztálymunkások felemelték 1900 forintra. A villámhárító rendbehozatala nem késhetett, így az osztálymunkások IV. számú pályaműveit szakaszának munkásai önként vállalkoztak arra, hogy a hűsvéti üzemelés alatt pihenés és ünneplés helyett megjavítsák az elszakadt villámhárítót.

Hűsvét első napjának reggelén kezdtek meg a munkát. Sipos István és Tokaji Ferenc kőműves, Bukovecki Zoltán kőműves, Lentzner József gépész és Cibere Ferenc lakatos vállalkoztak a kémény tetején elvégezni a munkát és Csendes Károly előmunkás, Piroška József, Tokaji I. József kőművesek, Nagy Andor lakatos, Nyilas Ferenc, Ritter János, Kreuze Árpád, Oláh Miklós az alsómunkákra. A szakasz munkáját Kovács István vezette, valamennyien az MKP tagjai.

A kémény aknájából prűszkölve, köpködve, feketén a koromtól bujnák ki ötven egymásután, mert már az esigatartó felszerelését elvégezték a 45 méteres kémény tetején. Arcuk a sok koromtól alig látszik.

Nem szűlltek odafele a magasban?

Nem — felelik majdnem egyszerre — hozzá vagyunk szokva a magas munkához.

Sipos István és Tokaji Ferenc ugyan csak hozzá van szokva a magas munkához, de panaszkodik, hogy a kéményben nagy a korom. — Lentzner József, miközben körültekintően elmondja, hogy lefelé jövet súlyos nyomást érzett mellében. Egyébként nem tapasztalt semmi különösét. Szívesen és önként vállalkozott a munkára, mert tudja, hogy ezzel a demokráciát erősíti. Cibere Ferenc lakatos szintén önként vállalkozott a munkára egyik beteg munkatársa helyett, akinek még hozzá családja is van.

Bukovecki Zoltán kőműves, akit a létszámszükségleténél előcsajított a vasút, ötéves családapapa, a felsőmunkákon dolgozik. Önként állt be a csoportba most. Nem feledkezett meg arról, hogy Gerő elvtárs ajánlatára vették vissza a vasúthoz. — Szem előtt tartom a hároméves tervet és azért vagyok itt ma a munkában, hogy megkönnyítsem és siettessem a végrehajtását — mondja. Ebben különben mindnyájan egyetértenek.

Valamennyien lelkesülten dolgoznak, szakad róluk a víz, miközben az aknát takarítják ki, még mindig meleg, pedig már két nap óta nincs a kazánban tűz. A villámhárító több, mint kétszáz méteres vörösrézcsőre szerelve mellettük várja a felhűzést. Cibere Ferenc vízi magával, amikor egy összehajlított ládában felhúzzák a kémény oldalán, hogy mindenütt megerősítse a villámhárító oszlopait. Cibere bátran áll, pedig tisztában van azzal, hogy a legveszélyesebb munka vár rá. A négy-öt méter magas villámhárítót támogatva, már türelmetlenül várja

a felhűzést, talán már ideges, nem szeretne elkészni a locsolástól.

— A kommunista munkások ismét bizonyosságot tettek arról, hogy az újjáépítésért bármikor hajlandók dolgozni. Munkájukkal megakadályozták a MAV-nak 1900 forintot — mondta Varga József II. osztályfőnökhelyettes a kémény alatt, miközben elbűcsüstünk tőle.

A kémény tetejéről is vidáman integetnek a szédítő magasságból. Ezek a munkások munkájukkal az üzem folytonosságát biztosították és ünnepjüket feloldozták érte. Mindenesetre jutalmat érdemelnek meg, annál is inkább, mert nem is az ő munkájuk lett volna a villámhárító felszerelése.

### El akarják gáncsolni a debreceni vízvezeték-szerelők munkaközösségét

Tavaly ősszel negyszervé tervvel csökkentek számba. A vízvezeték-szerelők szakosztálya már 1936-ban eredményesen működött szövetkezeti formában ismerkedett meg az együttműködés szükségességével és harmadikat tagja közül huszan vállalták a debreceni szövetkezes munkaközösséget, a kisipari új életformáját.

Húsz szerelő kisiparos indult el utat tenni. Debrecen város bérházainak, ingatlanainak, iskoláinak, óvodáinak, szociális telepeinek karbantartási munkálatai a múltban az erősebb tőkés vállalkozás monopóliuma volt. Ezen változtatni a múltban is történtek kísérletek. 1936-40-ben a szerelő kisiparosok szövetkezeti jellegű mozgalommal azzal nyomták el, hogy azoknak tagjai között több baloldali exponált személy is volt. Ma is állásába visszahelyezett tisztréselő az, aki Nagy Béla szövetkezeti vezető, Molnár János, Barina Béla és Heszeli Ferenc szerelőmunkások előtt azt a kijelentést tette, hogy az olyan szövetkezeti mozgalmat, melyben gyanús szemlésművelés és baloldaliak vannak, lehetetlennek fogja tenni. Akkor sikerült is neki, de a vízvezeték-szerelő kisiparosok szövetkezeti jellegű mozgalma ma új életre kelt.

Vállalták az együttműködés szellemében a városi tanács által is jóváhagyott érvényes keretben belüli a városi ingatlanok, bérházak, iskolák, óvodák, volt lakatnyak, szociális telepek vízvezetékberendezéseinek karbantartását, egyéves feltételek mellett, a munkálataikat egymás között arányosan megosztva, egymásért egyetemlegesen felelősséget vállalva.

A nehéz, kemény tél alaposan megviselte a különböző műszaki berendezéseket. A vízvezeték-berendezésekben soha nem tapasztalt üzemzavarok és fogyókások pusztítottak. A városi tanács ügyosztálya a vízvezeték-szerelő szakosztály hűstágu munkaközösségével együtt dolgozva, úrrá tudott lenni az elemi csapásokon. A munkaközösség presztízst, a kezdeti nehézségeket áthidalva, biztosítani tudta a megszabott legminimálisabb vízszolgáltatást, az osztonháldozat működését.

Győzött a munkaközösség ereje, mely az együttműködés kiapadhatatlan forrásából táplálkozott, és mintha ezt az együttműködést most veszedelem fenyegetné.

### Szorul a hurok a gyilkos Helyesné körül

A miképeresi férjgyilkos Helyesné körül az államügyészség is aggod. Jelenkezeti azonban egy tanú, akinek vallomása csaknem kétséget kizárólag peröntő lesz a tárgyalás folyamán. A tanú karcagyi asszony, aki a gyilkosság időpontjában gyalogszerrel haladt Miképeresen keresztül. Vallomásaiban elmondja, hogy amikor a Helyesné háza elé ért, hallott egy

női hangot, mely azt kiáltotta: „Megöllek!” A következő percben kinyitott az ajtó s kiállt a szobából egy férfi, ugyanakkor az ajtóban látta az asszony alakját is, akinek a kezében a felémelt kés volt.

Helyesné ügye egyébként nem kerül rögtönözés bíróság elé, hanem rendes bíróság ítélkezik majd felette.

### Újra a gondnok körül

Ismét központi problémájává vált a tűzéraktanya dolgozóinak az új gondnok személyének a kérdése. Az utonnan kinevezett gondnok, Birta Mihály ellen rovatgegy súlyos panasz merült fel a lakók részéről. Magánlakásértől részegkedésig mindent elkövetett a nem tudni, ki által beállított és pártfogott gondnok.

A tűzéraktanya lakói kedden délelőtt beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz és követelték a gondnok azonnali leváltását. A kérvényt több, mint ötven ember aláírta.

A szerdai tanácsülésnek feltétlenül foglalkozni kell ezzel a kérdéssel; ezt joggal elvárhatják a tűzéraktanyai dolgozók.

### Az együttes kereseti és jövedelemadó megállapítása

Mindazok az adóalanyok, akiknek az 1946. évi osztálybasorolás útján megállapított együttes kereseti és jövedelemadójuk továbbiakban osztályadó. 1. 1947. évi március havának végéig nem vált jogerőssé; 2. havi osztályadójuk a 500 Ft-ot eléri vagy meghaladja; 3. ha az adóévi megelőző évben az osztályadó alá tartozó foglalkozást megváltoztatták, például felismerésvesztésből terménykereskedő, kőművesből építési vállalkozó lett stb.; 4. ha az adóévi megelőző évben megváltozott vagy megváltozott a családjuk már nem a régi helyen kell az adót az adóévi kivetni; április 30-ig köteles a községi előjárásnál (városi adóhivatalnál) az előállított költség megterítésébe előben bevezetést a hivatalos nyomtatványon az adóévi helye szerint illetékes községi előjárásnál (városi adóhivatalnál) minden önálló adóköteles foglalkozásáról maga vagy meghatalmazottja útján bejelentést tenni.

Azok az adóalanyok, akik az adóévi változtatásul fenntartandó együttes kereseti és jövedelemadójukat kereseti viszonyaikhoz és teherbíró képességükhöz képest soknak tartják, szabályszerű bejelentés beadvánnyal április 30. napjáig adójukat újabb megállapításra kérhetik. Az ilyen kérelem ragyában a bejelentésben is előterjesztendő. A bejelentés beadására az állami adóhivatal rendkívüli esetekben május 15. napjáig egyeztetni halasztást engedélyezhet.

Ha az adóévi osztálybasorolás útján megadott több foglalkozása van, minden egyes foglalkozása után az adó újabb megállapítását külön-külön kell kérni.

A földbérletk egyenest kérhetik az adó újabb megállapítását, ha a földbérlet terjedelme, s művelési ága megváltozott, illetőleg a bérlet, földterület hat. tiszta jövedelme csökkent.

Amennyiben a földbérletet az adóévi megelőző évben vagy részben törölték az adóévi kivetett együttes kereset jöv. adójának olyan mérvű törlesztést kérhetik, amilyen mértékben az illető földterület földadóját törölték. Az erre irányuló kérelmet attól az időtől számított 15 nap alatt kell a községi előjárásnál (városi adóhivatal) útján előterjesztetni, amikor a földbérlet a földadó törlesztéséről tudomást szerzett.

### Magyar nyelvű szovjet könyvkiállítás a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban

Az emlékeztető januári magyar-szovjet baráti napok kiállításainak egyik legnagyobb hírnévű kiállítását akarja a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pótolni akkor, amikor 12-15-ig, szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden négy napon át tartó reprezentatív könyvkiállítást rendez saját helyiségében (Piac-utca 49.) mindazokból a magyar nyelvű szovjet vonatkozású könyvekből, amelyek részben már a felszabadulás előtt, de természetesen nagyszámú részét a felszabadulás után Magyarországon napvilágot láttak.

A kiállításra az összes magyar könyvkiadó, közülük a Szikra, az Athenaeum, Faust mind elküldtek szovjet vonatkozású könyveket. A kiállítás anyaga így oly sokrétű lett, hogy nemcsak az iródműveket, hanem az egyes szakmák tudósok is megtalálják ott mindazt, ami iránt éppen érdekeltnek

A kiállítás rendezői nagyon vigyáztak arra is, hogy ne hiányozzanak onnan a szovjet ifjúsági irodalom és mesevilág magyar fordított művei sem.

Bár a kiállítás célja elsősorban reprezentatív jellegű, tehát azt kívánja bemutatni, hogy a kiállítás fordítottok révén a Szovjetunió igazi arculatának megismerésével mint mélyülnek el a magyar és szovjet nép kulturális kapcsolatai, gondoskodás történt arról is, hogy az egyes könyvek és füzetek a kiállításra nagyon olcsón, még a könyvkereskedői áraknál is olcsóbban megvásárolhatók legyenek.

A kiállítás délelőtt 9-1-ig, délután 3-5-ig lesz megtekinthető. A MSZMT ezúton kéri az egyes iskolák igazgatóit, tegyék lehetővé az ifjúságnak, hogy a könyvkiállítást megnézhessek.

### Elkészült a vádirat Kukuts József ellen

Közismert Debrecenben Kukuts József volt nyilas városvezető büntető ügye, aki 1944-ben meggyilkolta és kirabolta Jeney Kálmánéét, majd a nyomozás során még egy Budapesti elkövetett gyilkosságot ismert be. Az ügyben hosszú nyomozás folyt, hónapokig Budapestben volt Kukuts, hogy ottani ügyét is tisztázzák. A múlt hónapban került vissza a debreceni ügyészségi fogházba.

rögtön, szívaljótta. 1944 késő őszén mint nyilasszervező főhadnagy bejárt a Kapas-utcai nyilasházba s ott erőszakosan lepett fel a behurcoltakkal szemben, akik közül nagy számmal voltak a férfiak, nőket és gyermekeket a Dunapartira kivégezték.

Budapestben a nyilas számonkérés II. kerületéhez volt beosztva, majd Danuszardhelyen eljlesztett fegyveres pártbiztosgáttól. Végül azzal is vádolják, hogy 1946 óta tagként tevékenyen működött a nyilas párt debreceni szervezetében, majd később városvezetővé nevezték ki.

Most elkészült a vádirat, mely két rendbeli háborús és két rendbeli népegyes büntetett vádolja Kukuts József 84 éves Oláh Károly-utva 84. szám alatti lakos kereskedősegédét.

A vádirat szerint Kukuts 1944 október 11-én Dancik Ferenc nevű másik nyilassal összehozta meggyilkolta zsidó volt a miatti Jeney Kálmán és Márkus Bejta, majd kétszáz ezer pengő készpénzt és több száz ezer pengő értékű ékszert rabolt el a hulláról. 1944 őszén pedig Budapestben a Hollán-utca egyik kapuja előtt fejbeütött egy szociálistággal megjelölt zsidó férfit, majd amikor az nem hajlott

ISMÉT ÉRKEZETT Női, férfi gyermek kötőnkabát, pullover 19.60, harisnya, zokni, kész fűzők és tavaszi szövet, selyem újdonságok NERECSEN Divatház CSAPO-UTCA 8.

**VÁGÓ**  
SANDOR  
NŐI FÉRFI  
KABÁT R U H A  
SZÉCHENYI-Ú. SABOK

Fizessen elő a „Néplap”-ra

Nyitólétarárt Forintmérlegét elkészíti a Könyvelési szakiroda Vörösmarty-u. 24. Telefon 117

### Hérs

Negyedizben délután a k... bérlejtje, Bérs... ellátási bünt... A tárgyalás... rülmények k... utóbbi alk... József nem... jogi képvis... szívbántalm... lás ajatt... rélmo ezon... végtelen hu...

### SAKSZ

Fodrászok... zotéegli ülé... kaválóeg be... kón fél 6 óra... ker taggyüle... okvetlen jele... démi alk... östörtökön... és záróra... Népdalozás... se csütörtök... meg a szak... kalmaztak... kón délután... tart.

A VAOSZ... délelőtt 9 ór... termékek... Minden munk... köteles és a... nyát minde... Sándor, eln...

### Kere

Kocsimá... díját ma d... zék 5-6-ig... lapok átve... néi, Petőfi... roskedők, a... jat nem ru... tukat meg... lanul jelen... — Füzörki... váltásdíjat... be a szako... lfyak Dalk... előtt 11 ór... közgyűlést... alatti hely...

### Eke

és... LANGER... Debrec...

### S

# Háromévi fegyházra ítélte az uzorabírószak a kabai malom bérlőjét

Negyedizben került sor legnap délután a kabai Bagl-féle malom bérlője, Béres József és társa közellátási bűnügyének tárgyalására. A tárgyalás nem mindennapi körülmények között zajlott le. A legutóbbi alkalommal ugyanis Béres József nem jelent meg helyettes jogi képviselője igazolta, hogy szívbántalmi miatt kórházban alvott. Az uzorabírószak ügrelme azonban már elfogyott a végtelez huzarona miatt. Miután

Béres kezéjébe megállapította, hogy az ügyet le lehet tárgyalni, a bíróság dr. Párkányi Ádám tanácselnökkel az éjén kiszállt a helyszínre és a külteremben fekvő Béres ágyánál tartották meg a tárgyalást. Béres József ma ma kijelölt gyűjtőkereskedőként szerepelt s ebben a minőségében őriznie kellett a beszolgáltatott dézsmabúzákat. Amikor tavaly októberben a közellátási kormánybiztos 300 mázsa vetőmagot utalt ki Kaba község

részére, akkor derült ki, hogy a malomban hiányok vannak. Béres csak 170 mázsa búzát tudott kiadni s a pontos vizsgálat megállapította, hogy 145 mázsa hiányzik. Az uzorabírószak bűnösnek mondta ki Béres Józsefet s ezért háromévi fegyházra ítélte. Lefkóvits Lőrincet, a malom felelős vezetőjét bizonyítékok hiányában felmentette. Béres védője felhívta s így az ítélet nem jogerős.

# HIREK

## Rövidesen befejeződnek a Sió-csatorna építési munkálatai

A Sió-csatorna építési munkálatai legkésőbb június elejéig befejeződik és megkezdődik a Balaton 5-6 millió forintba kerülnek.

**IDŐJÁRAS.** Mérsékelt nyugati-déli szél, felhőfelvonások, néhány helyen kisebb záporos. A hőmérséklet alig változik.

**Előléptetések a dohányjövédéki üzemi tisztviselőknél.** A dohányjövédéki központi igazgató Hamza Ferenc debreceni üzemi kezelési I. osztályú tisztviselőt a IX-3. fokozatba üzemi kezelési főosztályra, Nagy Imre és Tóth János debreceni szakosztályok vezetőit a XII-3. fizetési fokozatba szakosztályvezetővé, Thomai Sándor debreceni II. osztályú tisztviselőt a XII-3. fizetési fokozatba altisztviselővé, Böszörményi István debreceni II. osztályú altisztviselőt a XIII-3. fizetési fokozatba altisztviselővé léptette elő.

**Páter Regős Dénes** máriapócsi szerzetes ügyének tárgyalását a népbírószak április 29-én naponta eltanácsolta. Regős a demokrácia ellen uszító beszéd tartásával vádolja a népbírószakot.

**A kistérségi ref. egyházközség** központi bibliaköre ma, szerdán délután 6 órai kezdettel, a Révész-ter 2. szám alatti gyülekezeti teremben, bibliaórát tart.

**APRÓHIRDETÉSEKET** délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

**Többzserés tolvajt** fogott el a rendőrség Hajdú Miklós pincér Teleki-utca 23. szám alatti lakos személyében. Zalkonai Mihályné Nyugat-utcai lakostól a székét és ágyneműt, Zihó Erzsébet és Tóth Mihály, Deák Ferenc utcai lakosoktól pedig különböző ruhákat vitt el. A nyomozók Tóth Mihály ruhája alapján ismerték föl, amelyet már nyugodtan viselt az utcán is. Hajdú a rendőrségen beismerte a lopásokat és részletes vallomást tett.

**Csemegeárut és italneműket** vittek el a Péterfi-utcai Hunga-üveget kirakattól. Ronggelfedezték föl, hogy a kirakatot feltörték. A hiány mintegy 1000 forintot tesz ki.

**Téglaárabokkal és piszkavassal** vérezo verte öttagú társaság Vida Lajosné és két gyermekét. A Gyepusor 36. szám alatt lakó asszonyt eddig kiderítetlen okból megtámadták de részletes felvilágosítást nem tudott adni a támadásról. A rendőrség a nyomozást megindította.

**Bélmeggyógyászat** azonnal Ferepe József kezelővizet (x)

**Körképárt loptak, de elfoglalt** Károlyi István, Dévai-utca 1. szám alatti lakost. A rovimoltú egyén a Kereske-utca 23. szám alól akarta elvinni az idegen körképárt, azonban a rendőrfelügyelő letartotta és felelősségre vonta. Bekísérték a rendőrségre, ahol beismerő vallomást tett.

**Schaff tánciskolájában** (Sas-utca 2.) 14-én, hétfőn új tanfolyam kezdődik. (x)

**Egy férfitruhára való anyagot** emelt ki ismeretlen tettes Óvári János, Piac-utca 67. szám alatti üzletének kirakattól. A feltört kirakatot az éjjeliőrök vették észre.

**Hirdetmény.** Értesíti a városi tanács Debrecen város közönségét, hogy az 1946-1947. költségvetési évre szóló eladókivétel elkészült. A kivétel a 258.000-1944. T. M. számú rendelet 4. szakaszának 3. bekezdése alapján e hó 8-22-ig beadandó a városi adóhivatalnál. 57-es sorában a közönségre tételt ki, ahol az a hivatalos órák alatt megtekinthető. Városi tanács.

## Munkásakadémia

A Munkásakadémia magyar történelmi előadásorozatában ápr. 10-én, csütörtökön Radó István főosztályvezető tart előadást „Az 1918-19. évi forradalmak” címen. Április 11-én, pénteken Fáy Árpád szövetségi igazgató a közgazdasági tanfolyamon „Államháztartás és pénzügyek” című előadást tartja meg. A munkásakadémia tanfolyamán kivétel nélkül vegyes részt.

**Felismerte a eszmát a rabló lábán** Széles Gyula pocsjai lakos. Éppen Debrecenben jár ügyesbajos dolgát elintézni, amikor az utcán ráismert arra a támadójára, aki egy héttel azelőtt a pocsjai Árpád-utcaán kirabolta. Azonnal rendőrt hívott és a kapitányságra kísérlette. Az ügyben a nyomozást megindították.

**KERÉKPÁR zománcozás** RESZLERNEÉL, Salótrom-utca 10. szám.

**Halálhír.** Özy. Major Jánosné MÁV nyugdíjas temetését szerdán délután 4 órakor a III. ravatglózóban. Lakás: Dugovics-utca 8. (x)

**Egy szobor** az állomáson kicserélte Marton Jenő pécsi lakos társát 55 forinttal és a vadai jesszel.

**Vetőgépet loptak** ismeretlen tettesek Lember István, Pallagpuszta 27. szám alatti lakostól. A rendőrség nyomában van a nagyterékű 18 soros vetőgép tolvajainak.



Fiatakerő Hatos Harsaság kedvű beajánlta Nagy Gyula hajdúbeszteremi lakos gépkezelőnek szelvényű üvegét a Nyulason. Az ismeretlen üvegnek, mikor rájötték, hogy a kocsihoz illeszkedik, vad futásnak eredtek és sikerült elcsinálniuk.

## Rádióműsor

Április 9, szerda

Budapest I. 6.30: Paludádió, 6.40: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Zene, 8: Anyák gyermekéről, 8.15: Hangnemek, 9: Hírei együtt, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Ének, 12.45: Az ink párizsi palotája, 13: Broadway együvtes, 14: Hírek, 14.10: Énlékek a nagy háborúból, 14.25: Cigányzene, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Illiczky László zenekarának 600.16: Illiczky László zenekarának 600. rádióhangversenye, 16.45: Riport, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közleményei, 18: Ének, 18.50: „A newyorki rádiószínház műsorából”, 20: Hírek, eporthírek, 20.20: Előadás, 20.40: Zongora, 21: Hírei szemle, 21.25: Időzserő hírdések, 21.40: Orosz nyelvtanítás, 21.50: Hírek és krónika oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: USA hangnemek, 23: Művész-lemerek, 24: Hírek, 0.10: Hírek és krónika franciául, 0.20: Hírek és krónika angolul.

Budapest II. 17: Ótóra tea, táncolmezek, 18.05: Magyar Iró Szövetség ünnepi ülése a jugoszláv írók tiszteletére, 18.30: Londontól Budapestig, 19: Ének, 19.30: A Munkás Kultuszszövetség, 20: Zongora, 20.30: A Rádió szabadegysége, 21: Hírek, 21.15: Kamarazene.

## Pártélet

Szerda, Kelevés III. 6 órakor: Úr-aki László; Tegőskert 6 órakor: Nemes János; Városháza 6 órakor: Paragó Mihály; Posta I. 3 órakor: Hajnal Elemér; Posta II. 3 órakor: Nemes Ferenc; Kelevés IV. 6 órakor: Oláh Imre; Helyiügylet 3 órakor: Készs József; Bútorgyár fél 4 órakor: Tóth Mihály; Szabadsághyomda 3 órakor: Ormos Viktor; Rendőrség 6 órakor: Szabó István.

Csütörtök, Textilgyár 3 órakor: Öz Józsefné, Kéztemető 11 órakor: Kulcsár Ferenc.

Falujáró csoportok vezetők szordán délután 5 órakor a pártközpontban okvetlen jelenjenek meg.

Az üzemi és körzeti propagandisták 10.én, csütörtökön 6 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Kossuth-utca 23. sz. alatt.

Az MKP szabadságtélepi pártszervezetének vezetősége kéri a szervezetbe tartozó munkások és a közmunkások elvételét, hogy az új pártház helyreállításánál vállaljanak délutáni órákat.

## SZAKSZERVEZETI HIREK

Fodrászoknak szerdán 6 órakor vezetőségi ülés tagdíjbefizetés. Közmunkaváltású befizetés utoljára csütörtökön fél 6 órakor. Vasárnap fél 10 órakor taggyűlés; a munkanélküliek is okvetlen jelenjenek meg. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete csütörtökön 6 órakor listásrendezés és záróra ügyben taggyűlést tart. — Népdalzenészek szakszervezete csütörtökön 10 órakor jelenjenek meg a szakszervezetben. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 6 órakor vezetőségi ülést tart.

A VAOSZ debreceni csoportja 13.án, délelőtt 9 órakor az Arany Bika dísztermében választási közgyűlést tart. Minden szakszervezeti tag megjelölni köteles és a szakszervezeti igazolványát mindenki hozza magával. Süss Sándor, elnök.

## Kereskedő hírek

Közmunkások a közmunkaváltásdíját ma délután feltétlenül rendezzék 3-6-ig a Társulatnál. Számlálólapok átvehetők Vojta Simon elnök-nél, Petőfi-ter 3. — Azok a textilkereskedők, akik a közmunkaváltásdíját nem rendezték, vagy adóbizonylatukat még nem adták be, haladéktalanul jelentkezenek Alibán titkárnál. — Fűszerkereskedők a közmunkaváltásdíját 9-ig feltétlenül fizessék be a szakszervezetnek. — A Kereskedő Ifjak Dalköre 13.án, vasárnap délelőtt 11 órakor rendes évi tisztújító közgyűlést tart a Kossuth-u. 551. sz. alatti helyiségében.

**Eke, korona, vetőgép és kapogép kapható**  
LANGER és KATZ vasterestudóiban  
Debrecen, Hatvan-utca 62.

## Gyilkosság lett a szóváltás vége

9 hajdúbeszteremi rendőrség telefonon jelentette az államügyészségnek, hogy Szabó György hajdúbeszteremi lakos vitaközébe keveredett; Katona Imre 30 éves oitani lakossal, s veszekedés közben agyonszúrta a szerencsét-

len embert. Az ügyészség elrendelte Katona Imre holttestének felboncolását a halál okának pontos megállapítása céljából. Szabó Györgyöt letartóztatták s felkértek, hogy rögtönfelő bíróság elé kerül.

## Lángost szeretnének sütni a pékek

Nagyjelentőségű épketelzet volt kedden délelőtt a város közellátási ügyosztályán. A sütiiparosok, a szakszervezetek, gazdasági rendőrség, a közellátási felügyelőség bevonásával tárgyalták a pékeknek azt a kérését, hogy a fővárosban hasonlóan a megakarított lisztből lángost süthessenek és azt szabadon hozhassák forgalomba.

Ezt a kérésüket azzal támogatják, hogy így fel tudnak hasz-

nálni a lisztet, főleg azonban a kevés munkórát dolgozó sütiiparosok helyzetén javíthatnának. A kérdést a szakemberek különböző oldalról világozták meg, végleges döntést azonban nem tudtak hozni, miután a jelenleg fennálló rendelkezések a lángostsüti megtiltják. Válaszúnak látszik, hogy ebben az ügyben további tárgyalásokat folytatnak majd.

## Amerikába írt levelében rágalmazta a magyar demokráciát

A népbírószak ötös különválasztásán Juhász Erzsébet 24 éves szerencsés lakos, volt postafelügyelő ügyét tárgyalta Juhász Erzsébet tavaly április 21-én Kabanában élő nagybátyjának, Juhász Józsefnek és feleségének írt levelét.

A levelében a legvadabb és képtelenebb rágalmasokat írta a magyarországi viszonyokról és moeskolódó vádakkal illette a Szovjetuniót.

Azt írta többek között, hogy a kitélepítendő svábok helyére ukránokat fognak betelepíteni, hogy így eloroszosítsák Magyarországot. Nem hiányoztak a leveléből persze az antiszemita frázisok sem.

Juhász Erzsébet azzal védekezett a bíróság előtt, hogy a levelét afelelőli elkészítésében írta, hogy

B-listára helyezték. Hazugságára azonban hamarosan rávilágított a népbírószak, mert hiszen tavaly áprilisban a B-listás még el sem kezdődött s Juhász Erzsébet valóban állásban is volt még hónapokig a levél elküldése után.

Érdekes különben, hogy a levél annyira pimasz és hazug hangú volt, hogy még Amerikában is megokallták s ottan küldték vissza a magyar hatóságoknak.

A védő azt bizonygatta, hogy védeno nem normális s erre vonatkozólag kérte beszerezni a budapesti Magdolna-kórház körjelét, ahol Juhász Erzsébet 1942-ben agy- és ideggyógyászati kezelés alatt állott. A bíróság az indítványt helyt adott és a tárgyalást elnapolta.

## KÖZELLÁTÁS

Örösi dézma beszolgáltatása. Értésitem az örösi engedélyel bírókat, hogy a rendeletek szerint még megörölhető gabonamennyiségnek megfelelő dézsmát április 16-ig adják be, mert a később beadásra kerülő dézsmának csak kétszeresére adható ki az örösi engedély, míg az április 15 előtt beadott dézma után a későbbi időpontban kiadandó örösi s háromszoros, illetve négyeszeres lesz. Közélmelési ügyosztály.

Megjelent az élő- és vágott baromfi árának szabadá tételéről szóló miniszeri rendelet. A rendelet értelmében az eddig érvényes árak csupán a beszolgáltatás teljesítésére felajánlott, valamint a beszolgáltatott kénlelekből hatósági intézkedés alapján forgalomba hozott élő- és vágott baromfiakra vonatkoznak. Egyébként a méltányos

hasznát túl nem lépve, az élő- és vágott baromfi az eladó és a vevő szabad megegyezésével megállapított áron hozható forgalomba.

A közellátásügyi miniszter most megjelent rendelete szerint a méltányos hasznát meg nem haladóan, a kukorica árát az eladó és a vevő szabad megegyezéssel állapíthatják meg, a hivatalos árszabályozás csupán a beszolgáltatás során átadott kukoricára vonatkozik. Április hónapra a beszolgáltatási kukorica árát a közellátásügyi miniszter a következőképpen állapította meg: április 1-től 15-ig a 15 százalékos víztartalmú cséves kukorica ára 27.80, a morzsoló kukorica ára pedig 35 forint, április 16-tól 30-ig a 15 százalékos víztartalmú kukorica ára 27.80, a morzsoló kukorica pedig 38.20 forint mázsaenként.

**Schneider Hédy ZONGORAHANGVERSENYE**  
ma délután fél 7-kor a Bikában

**AUTÓ-PORTAL-BÚTOR-ABLAK-ÜVEG BERGER**  
Piac-u. 58.  
Telefon: 368

# SPORT

## A debreceni sziv csodát művelt

DVSC—Haladás 2:1 (2:0). Vezető: Sipos.

Mindjárt a mérkőzés kezdetén a DVSC veszi kezébe a mérkőzés irányítását. A 10. percben Balla lövését csak a kapufa védi. A 15. percben szögletet ér el a csapat. Telegyőzőn ível be a labdát a kapu elé és Balla a csomóból kiemelkedve, a hálóba fejel. 1:0. Továbbra is a Vasutas támad és a 35. percben védelmi hibából Dobos berúgja a második gólt. 2:0. Szünet után a hazai csapat nagyon belefelel, de a kitünően megvédett Szabó I. bevált a jobbátvéd posztján és a csapat egyik legjobb embere volt. B. Nagy is kiválóan játszott. Mindhárom fedezet megálta a helyét, a csatársorban meg Telegyőző a legjobb, de Komlósi és Balla sem sokkal marad mögötte. Dobos és Sidi is jól játszott. A Haladásban Telegyőző volt a legjobb és Szalai, Szabó és Fejes emelkedett ki még. Sipos jól bíraskodott.

DVSC erősen belefelelt a játéka. A második félidőben csupán az eredmény tartására törekedett a csapat és ez sikerült is. Mindesetre a DVSC önmagát multa felül, a 90 perces teljes szívvel végigküzdötték és megérdemelték nyertek meg a nagyfontosságú mérkőzést. Egyénileg Nagy kitünően védett, Szabó I. bevált a jobbátvéd posztján és a csapat egyik legjobb embere volt. B. Nagy is kiválóan játszott. Mindhárom fedezet megálta a helyét, a csatársorban meg Telegyőző a legjobb, de Komlósi és Balla sem sokkal marad mögötte. Dobos és Sidi is jól játszott. A Haladásban Telegyőző volt a legjobb és Szalai, Szabó és Fejes emelkedett ki még. Sipos jól bíraskodott.

## 6:2-RE GYŐZT A DMTE BIRKOZÓ CSAPATA A SZEGEDI VALOGATOTT ELLEN

Részletes eredmények: Farkas győz Ludwig ellen, Kun Lajos ellen, Várkonyi Sipos ellen, Varga Gergely ellen, Szász D. Papp ellen és Nagy Makra ellen. Vezetője csupán Gombos és Tóth szenvedett, előbbi Vasasból, utóbbi Orvostól. A birkozóversenyt egyidejűleg rendezték meg Magyarországon 1947. évi súlyemelő bajnokságait, melyen a DMTE versenyzőin kívül a Szegedi Tiszta és a Szegedi MTE tagjai vettek részt. Eredmények: Pehelysúlyban 1. Sipos (DMTE), 2. Kis (DMTE), 3. Könyvisúlyban 1. Szógi (Tiszta), 2. Varga (DMTE), 3. Kőzépúlyban 1. Farkas (Tiszta), 2. Lászlóffy (DMTE), 3. Kisnehézsúlyban 1. Orvos (DMTE), 2. Fülöp (DMTE), 3. Nehézsúlyban 1. Bagdi (DMTE), 2. Makra (DMTE). A versenyen megjelent Brassay Károly is, a MBSZ főtitkára.

## Az Újpest nyerte az Aradi Tornát, mert első mérkőzésén a Spartát 3:2-re, második nap az ITA-t 3:0-ra verte.

Az Újpest nyerte az Aradi Tornát, mert első mérkőzésén a Spartát 3:2-re, második nap az ITA-t 3:0-ra verte. Az Újpest bajnokcsapatához mátként játszott. A DVSC kerékpárosai vasárnap Budapeston szerepeltek és Batori 61 induló közül a 6. helyen végzett, míg Gnaudi, a DVSC legöregebb versenyzője 7. lett. A kettős ünnep Egerben megtartott nemzetközi úszóversenyen a debreceni úszók kiválóan szerepeltek. Az eredmények közül kiemelkedik Nándásinak a 100 méteres fiúhúttúzában elért 1. 19.2 ideje. Csütörtökön Szolnokon játszik a Rendőrség a szolnoki rendőr labdarúgókkal az Országos Rendőrbajnokság tiszántúli csoportjának bajnokcsapatát. A Rendőregyesület alatt felsorolt tagjai csütörtökön fél 9 órára a rendőrség előtt gyűlekeznek, mert gépkocsival megy a csapat Szolnokra: Tóth, László, Puskás II., Vekerdí, Rácz, Elek, Virág, Vámos, Nagy B., Gere Gombos, Sarkadi, Puskás I., Sós. A rendőrségi kik igazolványt mindenki hozza magával.

## Az NB. I-ben megartott mérkőzések eredményei a következők: Vasas—Tetevér 1:0, Dorog—Szeged 1:1, Péreces—ETO 3:0.

Az NB. I-ben megartott mérkőzések eredményei a következők: Vasas—Tetevér 1:0, Dorog—Szeged 1:1, Péreces—ETO 3:0. Az NB II. keleti csoportjában vasárnap a következő eredmények születtek: Ny. Madsis—Diosgyár 0:0, NY. MAV—Özd 3:0, Goldberger—Magyar Textil 5:1, V. Előre—Miskolci MTE 4:1, MATEOSZ—Kisterenyő 9:0. DKASE—DVSC II. 2:0 (1:0). Kerületi I. o. A bajnokságra törő DKASE megérdemelt győzelmet aratott a Tl. aival és Lázárral kiűlte DVSC II. ellen. Góllövő: Elek I. (2). Jók voltak: Kovács, Elek I. és II., Galambosi, a DKASE-ből, Tiza (a mezőny legjobbja), Móra Osztróvecski és Kövér II. a DVSC II-ből. Harányi hibátlannul vette a mérkőzést. — BUSE II.—DMTE II. 7:0 (4:0). Vezető: Bikay. A DMTE alárendelt szerepet játszott. A Ferencváros nyerte Budapeston, a Kispóst Bécsben a Husvétí Tornát. Eredmények: Ferencváros—Austria 3:2, MTK—Rapid 6:2, Ferencváros—Rapid 5:2, Austria—MTK 2:1. Vég. eredmény: 1. Ferencváros, 2. MTK, 3. Austria, 4. Rapid. — Bécsben: Kispóst Vienna 6:4, Wacker—Csepel 3:2, Kispóst—Wacker 2:1, Csepel—Vienna 3:1. Végeredmény: 1. Kispóst, 2. Csepel, 3. Wacker, 4. Vienna.

## Iparos hírek

A sütő szakosztály szerdán 4 órakor ülést tart. — A kályhas-köfaragó atcsoport csütörtökön 4 órakor ülést tart. — Az ácsmesteri szakosztály vezetősége csütörtökön déli 12 órakor ülést tart. — A szabafestő-mázoló szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. — A cipész szakosztály újonnan megválasztott vezetősége csütörtökön 5 órakor megjelenni sziveskedjék. — Azok a szízmadiamesterek, akik a 300 pár szíza eszma készítésében részt kívánnak venni, Kozma Gyulánál, Pa. csirta-u. 8. sz. alatt péntek estig jelentkezzenek. — A hentes-mészáros szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — A fodrász szakosztály pénteken 6 órakor adóügyletben ülést tart. — A fodrász szakosztály forgalmi-dokozása felhívja tagjait, hogy 10.én 12 óráig a befizetéseket minden körülmények között rendezzék. — A kovács szakosztály vasárnap fél 11 órakor adó és szegedi kiküldött érkezése ügyében ülést tart.

## Hirdessen a Néplapban

ÉJJELENYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Aprilis 5—Aprilis 11: Muraközy (Vörös Hadsereg-útja 68) és Arany János (Csepő-u. 66).

## Havi előfizetési díj 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205.

Nyomatott a "Szabadság" nyomdáján és kiadóhivatalán környegében. Telefonszám: 205.

Előfizetési díj 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205.

Nyomatott a "Szabadság" nyomdáján és kiadóhivatalán környegében. Telefonszám: 205.

Előfizetési díj 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205.

Nyomatott a "Szabadság" nyomdáján és kiadóhivatalán környegében. Telefonszám: 205.

Előfizetési díj 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205.

Nyomatott a "Szabadság" nyomdáján és kiadóhivatalán környegében. Telefonszám: 205.

Előfizetési díj 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205.

Nyomatott a "Szabadság" nyomdáján és kiadóhivatalán környegében. Telefonszám: 205.

# APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Szajcs-Zellinszky-utca 16. a. Kiadóhivatalban.

Feladás: "Szabadság" könyvszobát, Városháza épület.

**Csodapók helyett most Baráth kalaposmester kalapjait csodálják**  
Széchenyi-utca 3. Felv.: Burgundia-u. 21. is

**HAZASSÁG**  
Iparos, gazdálkodó férfiak feleséget keresnek. Várasszék Högve, Varga-u. 24. 68

**ALLAS**  
Nyitóléltartás, forintmérlegét elkészíti a Könyvelés szakiroda, Vörösmarty-utca 24. Telefon 117. 196

**ÜZENET**  
Keresem férjemet ifj. Somogyi Sándort, sz. 1915. Hajdúszovát Ertekezését kérem felesége Hajdúszovát, Újsor 88. szám. 19

**LAKÁS**  
Kis szoba, konyha lakásom elcserélem hasonlóval. Nyil-u. 24. 54

**VETEL**  
Tízdes mérleget jó állapotban megvételre keresek. Széchenyi-u. 37. fűszerüzlet.

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**ELADÁS**  
Eladó 4+2 lámpás Orion prima rádió üzemképes. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**Művészi fényképek Tökés foto Püspöki-palota.**  
Két új ágy eladó. Deák Ferenc-u. 26. 109

**Komplett modern ebédlő berendezés, toalet öltöző szekrény eladó.** Vendég-u. 26. szám. 83

**Egy fürdőlád, 1 gyermek-ágy eladó.** Nyil-u. 29. 84

**Hálószobát, konyhabútort, kombinált berendezést, perzsa és más búndak akar venni vagy eladni? Kérőse fel bizalommal Mezey öszerest, Útlet; Bákosi J.-u. 4. 82**

**Eladó 2+1 lámpás rádió, 230 literes hordó.** Telegyőző-ú. 46. 33

**Jóhangú 2+1 lámpás rádió olcsón eladó.** Széchenyi-utca 23. I. 1. 27

**Eladó komótos, kályha, asztal, kanapé, ágy, szék.** Nyil-u. 125. 48

**Eladó Ogál motorkerék, pár szétszedett állapotban.** Jó gumikkal. Széchenyi-u., kistemplom háta mögött. Moldoványi. 111

**Eladó Singer varrógép.** Széchenyi-u. 63. 113

**Borgarnitura súlyesztős varrógép, löszormatracok, táskagramfon, kemény felháló, fényképezőgépek, női és férfiruhák, felöltők, kiegészítők állapotban eladó.** Ingósgázköztető, Csapó-u. Ipariskola, épületben. 125

**Eladók 500x16, 80 százalékos, 450x16 90 százalékos, 450x17 80 százalékos, 32x6 50 százalékos, 34x7 80 százalékos, 72x20 50 százalékos, 500x19 50 százalékos, 3 drb 350x19-es kúlső, 450x16-900x16-ig személyes és teherbelső. Női kerék, pár eladó, 600x16-os kúlső kerékek, Kenyeres, Püspökládány. 124**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**Eladó 2+1 lámpás Orion rádió, Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 116**

**100 éves BUTORT csak BENEDEK-161 Piac-utca 71. szám**

**Likőrös, boros, pálinkás készletek olcsón eladók.** Kőlcsey-u. 28. 103

**Eladó csúszsuper világvevő 6+2-2-es Philips rádió.** Pterifla 13. 78

**Ebédélőkredencok, modernebb és márványlap asztal, székek, tükros asztalka, ülőlád eladó.** Darabos-u. 45. 102

**Eladó 1 pár férfi cipő.** Hatvan-u. 38. 85

**Eladó 41-es férfi csugocipő, 43-as férfi csizma.** Nyil-u. 28. 104

**Varrógépet pénzért v. munkadíjért kölcsönözök.** Széchenyi-u. 25. I. em. 105

**Két gumiruha eladó.** Ért. Széchenyi-u. 3. 121

**Konyhaszekrény, ágy, matrac olcsón eladó.** Deák Ferenc 18. 107

**Ustház üsttel együtt, jókarban lévő kéziköcs eladó.** Ért. Nyil-u. 34. fűszerüzlet. 108

**Porcellán étkező arany székek, egy mozdótükör eladó.** Kőlcsey-u. 18. 99

**Felháló, festett eladó.** Rakovszky-u. 19. 100

**Eladó kétszárnyas pinceajtó, 180x130 méretű, ablak üvegtálcával és egy kisebb ablak.** Meszena-u. 3. keréztéplület. 101

**Eladó 42-es bilgeri jó állapotban.** Telegyőző-ú. 31. 32

**Eladók borona, rosta, ócska bútorok és más gazdasági felszerelések.** Arany János-u. 3. Lakatos m. 62

**Eladó gyerekruha, tavaszi kabát, női cipő.** Piac-utca 33. keréztéplület. 64

**Eladó egy löszszám kis szekérral együtt.** Deák P. utca 1. sz. 65

**Eladó másfél tonnás teherautó 2 és fél tonnás egyharmad része minden elfogadható árté eladó.** Ért.: Dioszegi-út 18. 117

**Eladó kirkatji pontos időt mutató óra.** Ért.: Csapókanyar, Erdődi óras m. 118

**Eladó 1 drb. Fiat-aktor 4 hengeres, üzemképes állapotban.** Ertekezést Széchenyi-u. 3. öszerecsél. 71

**Eladó másfél tonnás teherautó olcsó áron.** Ért.: Dioszegi-út 18. 119

**M E S Z, cement, cserép, fedélem, építési anyag és üzília legolcsóbban BARTHA faterleg Isptály-u. 3. Telefon 26**

**Mindennemű árúját gyorsan eladjuk.** Megszabott eladási összeget előlegezzük. Keszler Általános Kereskedelmi Ügynökség, Hatvan-utca 1. II. kapu, udvarban. 355

**Egy zománcosított asztal és toronycsúszó, egy vaságy és gáztűtő.** Ertek. lódní Arany J.-u. 3. 3. ajtó 83

**VARRÓGÉP**  
Eladó kettő darab Singer varrógép jó állapotban. Széchenyi-u. 47. fűszerüzlet. 97

**Körképár, varrógépjavítás szakember Nagynai, Karsai-u. 35. 159**

**INGATLAN**  
Eladó Vendég-u. 45. sz. alatti ház. Érdeklődni lehet Groszmann Sándor, Csapó-utca 6. 128

**Hajdúszoboszlón a fürdőhöz háromszáz lépésre 500 négyzetgöles telek kétészős villával eladó.** Cim a szerkeztőségben. 129

**Bozay Pál-u. 7. sz. ház eladó.** Érdeklődni ugyanott 81

**Kettő szoba, konyha 615 n-ül telekkel eladó.** Attila-tér 2. 40

**Sesta-kertben 600 öl föld eladó.** Ugyanott. Bútor eladó. Bajcsy-Zellinszky-u. 12. 69

**Mencsterpályi-út 64. sz. ház eladó.** Érdeklődni Mik. lós-utca 39. 80

**Eladó 400 négyzetgöles telek Boldogkért, Gágyáru-4. Ért.: Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 120**

**EGYÉB**  
Fűszerüzlet árúval együtt átadó központban. Cim 2 kiadóban. 126

**Kiadós iparicéruáért érdemes felkeresni a Favorit kézimunkaüzletet.** Csapó-u. 24. sz. 10

**Hencsorok, rekamiék aludlóban raktáron.** Vigh kárpitos, Piac-u. 7. udvar.

**Használt gyermekköcsik nagy választékban a Varsó utcánál, Hunyadi-u. 11. sz. Gyermekköcsik üvege. 94**

**Üzletelhelyiség** forgalmas helyen, olcsó bérelt átadó. Felvilágosítás Bethlen-u. 24. középső épület. 95

**Függönyrojtok, himzőfonalak, cernak, babakelenyek legolcsóbban "Favorit"-ban.** Csapó-u. 24. 84

**Darabos és oltott mész, cement, csutkaszegelőtő kátránylem, nagy és kis cserép, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók.** Kettő mézőszület. Szoboszló-út 1. b. Telefon 514. Csapó-u. 62. Telefon 622. 359

**Elkalodott szikvizessüveget visszavásároljuk.** Telegyőző-ú. 100. 123

**Óvja egészségét!** Sérült, haskötő, udatáplató, gumiharsonya és mindenféle betegápolási cikkek készítését és javítását vállalom. Heller József kőszerezés, Szent Anna-u. 1. 51

**IV ÉVFOLYAM**

**M**

**a**

**Egym**

**meg**

**Szerda**

**rek több**

**volt deb**

**MEMO**

**meit A**

**lányok, f**

**tározana**

**szervez**

**Miért eredményes a NEPLAP apróhirdetése? Mert helyben és három vármegyében nagyszámú előfizető és vásárló tábora mellett, minden szakterületben, párhelyiségben, a város legforgalmasabb helyein kifüggesztett faliújságon SOK EZREN OLVASSÁK EZÉRT HIRDESSZEN A NÉPLAPBAN**